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令和６年第３回 柳井市議会定例会 一般質問内容 

 

質 問 者           質問事項及びその要点 答弁を求める者 

[１] 平 岡 実千男 議員 

１ 南海トラフ地震における本市の今後の対策について 

（１）８月８日１６時４３分頃に日向灘を震源とするマグニチュード

７．１の地震が発生しました。この地震と南海トラフ地震との関

連性について検討した結果、８月８日１９時１５分に南海トラフ

地震臨時情報が気象庁より発表されました。その後８月１５日 

１７時をもって政府としての特別な注意の呼びかけは終了しまし

たが、「日頃からの地震の備え」については、引き続き実施をお

願いしています。 

柳井市では、南海トラフ地震についてどのような対策をしてい

くのかお伺いします。 

２ やない美ゅーロードの安全対策について 

（１）周辺農村部から市街地へのアクセスを改善するために作られた

農道ですが、今では利用される方が多様化し、ウォーキングや車

でドライブをするコースとしてなど利用が広がっています。今後

は、安全面に対しても対策をしていく必要があると考えます。 

   柳井市では、やない美ゅーロードの安全対策についてどうして

いくのかお伺いします。 

３ 平郡西集会所の運用について 

（１）平郡西集会所は、公民館活動をはじめ地区の文化活動やコミュ

ニティ活動の拠点となっており、指定緊急避難場所ともなってい

ます。建てられてから６５年６ヶ月が経過し、建物の老朽化対策

や設備の更新をしていく必要性があります。 

   柳井市では、平郡西集会所の運用についてどうしていくのかお

伺いします。 
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[２] 三 島 好 雄 議員 

１ 国際交流について 

（１）ともに隣国への海の玄関を有するという共通点から、山口県

は、中国の山東省と友好協定を結び（１９８２年８月）、韓国の

慶尚南道とは１９８７年６月に姉妹・友好都市の締結を行った。

これから三自治体のトライアングル交流が始まり、文化・青少

年・福祉分野など多方面の交流を続けて大きなうねりを見せてい

る。 

   柳井市の場合は、中国の章丘市と２００４年５月に友好都市提

携の調印を行っている。この際、韓国の慶尚南道のどこかの都市

と友好都市提携を行い、交流を深めてはどうか。 

２ 柳井国際交流機構について 

（１）柳井国際交流機構は、１９７３年の設立で５１年目になる。コ

ロナ禍前は、韓国の釜山大学民泊交流を行ってきたが、最近は市

の補助が打ち切られ、活動を停止しているのはなぜか、その理由
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を伺いたい。 

３ 柳井市の管理地である「阿月漁港松浦地区」の鰯加工場について 

（１）この鰯加工場について、地元住民から地方自治法が遵守されて

いないのではないかという指摘があった。加工場からの騒音・臭

気が漁港周辺の住環境に影響があるなどの問題は、地方自治法第

１条の２．地方公共団体は住民の福祉の増進を図ることを基本と

して、地域における行政を自主的かつ総合的に実施する役割を広

く担うものとする、とあるがどうか。 
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[３]  長 友 光 子 議員 

１ 使用済み核燃料の中間貯蔵施設建設問題について 

（１）立地予定地では、調査が進んでおり、中国電力や国の説明を待

って民意を把握するには時間がありません。周辺自治体では、多

くの反対の請願や署名が出されていますが、そのことをどう受け

止めておられますか。そして、市政の主人公である市民の意思を

どのようにして把握されるおつもりでしょうか。 

（２）南海トラフ巨大地震は、３０年以内の発生確率が７０～８０％

であり、今、相対的確率が高まってきています。また、近辺に

は、近い将来活動する可能性が高い活断層が多くあります。ただ

でも甚大な被害が予想される中で、屋内退避ができなくなると、

原子力災害は防ぎようがありません。市民の命と暮らし、故郷を

災害から守るには、原子力施設があってはならないと思います

が、見解はいかがですか。 

２ 生理用品の学校トイレへの設置について 

（１）物価高騰が止まらないなか、「生理の貧困」「子どもの貧困」

が深刻になっています。生理は、タブー視されるものではなく、

正しい知識の下で大切にされなければなりません。思春期入り口

の児童・生徒が、生理用品の確保に不安を感じることなく、安心

して学校生活を送ることができるように、生理用品をトイレット

ペーパーと同じように、学校トイレに設置することが必要ではな

いでしょうか。 
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[４] 君 国 泰 照 議員 

１ 今の柳井は幸福か不幸かについて 

（１）今の柳井の現状は高齢化による人口減少で街は寂れ、経済も活

気が見当たりません。そうした中で来年は市長選挙があります。

井原現市長の５選には賛否の声があるのは事実で市民は戸惑って

おります。現市長の実績や、安定感、信頼感のある現体制を望む

か。それとも新しい感覚の新体制を支持するか。 

人口減少も経済も大事であるが、市民が望むものは、平和で市

民の生活が豊かで幸福な“まち”を希望しております。 

長期政権によるマンネリ化や市長交代は不必要であります。柳

井で暮らす幸せの中に大胆かつ地道なまちづくりで、柳井市民と

まちが笑顔で一生終えることが出来る覚悟をお持ちか、お尋ねい

たします。 
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２ 柳井金魚ちょうちん祭りについて 

（１）今年も第３３回の祭りが開催されました。 

   今や柳井、山口県の名物行事として定着致しました。これだけ

大盛況なイベントで関係者各位のご苦労があったようでございま

す。 

   昨年度からの改善点と本年の良かった点、反省点と今後のあり

方についてお尋ねいたします。 

３ みどりが丘図書館について 

（１）図書館完成までは、議会も市民の方からも喧々諤々の議論があ

りました。 

   市長を始め執行部は、苦難と苦労の連続であり、このオープン

には関係者一同喜びもひとしおであったと拝察いたします。夏休

み間近でタイミング良く、大勢の市民が押しかけました。利用者

も大好評でありますが、今後の図書館に対しての要望と改善点が

あればお答えいただきたいと思います。 

みどりが丘にふさわしい植栽公園を期待しております。植栽計

画や植種についてお尋ねいたします。 
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[５] 岡 村 茂 樹 議員 

１ 一般市民の方も乗車できるスクールバスの有効利用について 

（１）一般市民の方が混乗するコミュニティバスとしての活用は困難

であるとのことでしたが、朝夕の登下校便以外の児童生徒が乗車

していない時間帯において一般市民の方が乗車できないかお伺い

いたします。 

２ 学校給食の食器等について 

（１）給食を食べる際に使用する箸等を準備していただくことはでき

ないかお伺いいたします。 
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[６] 中 川 隆 志 議員 

１ 米軍岩国基地について 

（１）国内初となるオスプレイやステルス戦闘機の年内配備が決まっ

たが、騒音やオスプレイの事故の懸念に対し柳井市はいかなる対

応をするのか。 

（２）沖縄をはじめ山口県でも米軍関係者による性暴力が公表されて

こなかった。米軍関係者には限らないが子供たちを性暴力から守

る体制（情報共有、安全、プライバシー、相談窓口、医療、心と

体のケア等）は万全か。そうでないなら早急に体制を整える必要

があるが如何か。 

２ 上関町に計画されている使用済み核燃料の中間貯蔵施設について 

（１）来る市長選挙に向けて市長は自民党県連の推薦を受けられた。

推薦を受けるということは自民党の方針に従うことを表明された

ものだと思うが、自民党は原発推進である。市長も同じ考えか。 

（２）市長はかねてから中間貯蔵施設については徹底した議論が必要
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だと述べられてきた。市長自身が中国電力とは徹底した議論をさ

れてきたか。 

（３）六ケ所村の使用済み核燃料再処理工場は今年９月完成を予定し

ていたが、２年半程度先送りすることになった。着工以来３１年

たっても完成していない。この状態が続けば上関に中間貯蔵施設

ができても永久に貯蔵しなければならなくなるが、市長のお考え

は。 

（４）上関町周辺の１市３町の首長による会合は５月８日以来開催さ

れていない。周辺住民の不安解消のためには定期的な開催と情報

の公開が望まれるが、今後の開催予定や検討課題は。 

３ みどりが丘図書館における体の不自由な人や高齢者への配慮につ

いて 

（１）入り口近くの体の不自由な人用の駐車場の数を増やすととも

に、高齢者用の駐車場も設置できないか。 

（２）体の不自由な人や高齢者に向けてトイレやエレベーターへの案

内板の数を増やすとともに視認性に配慮して大型化できないか。 
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[７] 下 村 太 郎 議員 

１ 不登校児童・生徒のケアについて 

（１）困っている本人や保護者が相談しやすい体制の整備について 

（２）適応指導教室等と各学校との連携強化について 

（３）適応指導教室の予算状況について 

２ 産業団地の整備について 

（１）南浜の事業用地２ｈａの活用見通しについて 

（２）今後の企業誘致の見通しについて 

（３）産業団地（工業団地、流通団地等）整備の可能性について 
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[８] 岡 本 泰 行 議員 

１ レプリコンワクチンについて 

（１）世界で認可されているのは日本だけで危険性について指摘され

ている論文も多数あり、何万人規模の反対表明するデモもありま

したがメディアで報道されないので大多数の市民は知りません。

治験はどの様に行われ結果は公表されているのか、また、図書館

にも関連する本がありません。購入出来ないか、お尋ねします。 

２ マイナンバー保険証について 

（１）１２月に廃止される紙の保険証の扱いについてお聞かせ下さ

い。 
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